



校友聯絡處



「綻放多元色彩」系列三



多元文化 城大校友無分國界盡展所長

香港城市大學（下稱城大）作為國際級學府，致力推動教學與校園國際化，培育具競爭力的人才。校內匯聚來自不同國家、地區和族裔的學生，洋溢多元文化色彩，他們更以成為城大的一分子而自豪，畢業後仍心繫母校，通過不同途徑回饋大學。

網絡公司董事長耿春亞 實現內地生留港創業夢

祖籍安徽的耿春亞是清華大學高材生，現為「東方蜘蛛」網絡公司董事長。他自小矢志創業，十年前來到香港這個充滿機遇的地方實現夢想。二〇〇一年暑假，春亞以交流生的身分在城大實習，自始對城大的研發項目留下深刻印象。一年後他取得全額獎學金來港深造，如願入讀城大物理及材料科學哲學碩士課程。「城大的學術及科研成就斐然，特別是科學及工程方面，更令我趨之若鶩；加上城大著重國際化，多元文化色彩濃厚，讓非本地學生很容易投入學習生活，一展所長。」

比賽中屢獲殊榮 建立創業基礎

在學期間，春亞經常組隊參加各類型創新科技比賽，更屢獲殊榮。他的參賽方案，如「人體特徵曲線識別系統」及「移動終端電子信用卡系統」等，不但創意無限，還極具市場觸覺，備受各方好評。「城大在我獲獎後安排傳媒採訪，讓我有機會建立業界聯繫，拓闊人脈網絡，這些都是我成功創業的基礎。」最令他感動的，是碩士課程的老師得悉其創業計劃後，主動將他介紹予其他教授，最後成功取得投資者的資金，連同獲獎後得到香港科技園資助，他於二〇〇四年成立「東方蜘蛛」網絡公司，成為校內第一個留港創業的內地畢業生，從此落地生根。經過數年努力耕耘，公司已發展為規模最大的內地生企業之一，專為商會、校友會及俱樂部等提供社交組織管理服務，在香港和內地已有逾百個客戶。



凝聚內地畢業生 為母校做到最好

能在畢業後旋即實現創業夢，春亞十分感激城大所提供的機會及資源。「沒有城大的關愛及支持，我亦無法迅速創業，現在只要我能做到的，我一定會為城大做到最好。」春亞十年間不斷回饋母校，積極凝聚城大內地生。畢業後他發起成立在港內地畢業生聯合會，並擔任主席，以過來人經歷，支援內地生適應香港生活，提供實習機會，並協助他們就業。

耿春亞檔案

- 城大物理及材料科學哲學碩士畢業生（2004）
- 「東方蜘蛛」網絡公司創辦人兼董事長
- 城大「校友大使計劃」顧問團成員、在港（城大）內地畢業生聯合會主席、校友大使



▲耿春亞（右二）二〇〇三年在「多媒體流動通訊創作比賽」中勇奪冠軍，其後成為城大首個留港創業的內地畢業生。

中學教師 Kaur Harpreet 城大成就「學而優則專」

於二〇一〇年在城大畢業的 Kaur Harpreet 來自印度，擁有一個優雅的中文名「蔚嵐」。在香港出世的她，早已視自己為半個香港人。大學畢業後她隨即投身教育事業，主科任教英文，作育英才。Harpreet 形容，「城大的教育讓我『學而優則專』，沒有城大，就沒有今日的我。」母校的栽培不但引領她踏上專業的道路，更助她一圓多年的夢想。

海外交流增廣見聞

Harpreet 自小已立志當老師，很享受傳授知識的樂趣。她熱愛學習英語，中學畢業後選擇升讀城大專業英語傳意學士課程。除了因為課程內容理論與實踐並重外，更重要的是城大提供很多交流機會，讓學生遊歷海外，增廣見聞。「我自小就有一個願望，希望衝出香港，放眼世界。」在城大的三年間，Harpreet 積極參與大學舉辦的海外交流和體驗學習活動。大學一年級時，她前往新加坡進行實習，體驗當地公關工作的實際情況，這是她人生第一次海外旅程。大學二年級時，她遠赴西班牙學習西班牙語兩個半月。她亦有機會參與城大與內地著名大學，如清華大學等的交流活動。「城大是一所國際級學府，洋溢多元文化色彩，近年積極推動國際化，透過不同類型的文化活動，增進我們的文化交流，這種多元文化的氛圍更有助提升我們的國際視野。」此外，宿舍生活亦讓她有不同的文化體驗。「我在宿舍住了三年，每年都有機會與不同國家及地區的同學入住同一樓層，如韓國、澳洲、俄羅斯及奧地利等，彼此可從日常相處中了解互相的文化及風俗。」

擔任學生大使 提升全人發展

Harpreet 亦積極參與學生事務，她曾參加「學生大使計劃」，提升全人發展。由於她精通多種語言，經常獲邀在大學舉辦的論壇和講座中擔任主持。「作為學生大使讓我有機會參與大學的大型活動，如畢業典禮及揭幕儀式等，透過領導才能、解難及人際溝通技巧等方面的訓練，提升我的社交能力、生活體驗及國際視野，對我現在的工作有很大幫助。」在後日舉行的「樂聚城大校友日」中，她會擔任開幕典禮的司儀，這是 Harpreet 畢業後首次參與的校友活動，她期望有好的開始，將來有更多機會貢獻城大，報答母校栽培。



Kaur Harpreet 檔案...

- 城大專業英語傳意榮譽文學士畢業生（2010）
- 博愛醫院鄧佩瓊紀念中學英文科老師
- 曾任城大學生大使，將在「樂聚城大校友日」中擔任開幕典禮司儀

獨立媒體創作人 Mahubani Vivek Ashok 感激母校啟發創作與棟篤笑才華

以一級榮譽成績畢業的城大校友 Mahubani Vivek Ashok 是土生土長的印度裔香港人，說得一口流利粵語及英語，還有一個很有意思的名字。Vivek 在印度語中代表頭腦精明，明辨是非。人如其名，Vivek 口才了得，才思敏捷，亦創意無限。大學畢業後他除了開創網頁設計公司發揮所長外，還是專業棟篤笑表演者，擅於以笑彈發放正能量。Vivek 直言，這兩方面的才華都是在城大唸書時培養出來。

激發多角度思維 將興趣變為事業

Vivek 自小喜歡玩遊戲，對網頁設計產生濃厚興趣，立志入讀城大創意媒體學院。「我既喜歡電腦，亦喜歡藝術，創意媒體是我唯一心儀學科，當時只有城大同時提供設計和編碼訓練，因而成為我的不二之選。」在學期間，Vivek 發現所得的不只是專業知識，還有眼界思維的開闊。「城大提供了自由開放的平台，多元學習氣氛濃厚，讓我有充足的空間作多方面嘗試。創作領域無邊無際，老師除了鼓勵我從不同角度思考，更樂意聽取我的見解，從交流中啟發創作意念。」Vivek 其後得到啟蒙老師推薦替人設計網頁，為他帶來學以致用的機會。由於設計精美，得到客戶口碑，令他意識到從事創意工業不一定要成為上班族，遂萌生創業念頭。畢業後他自組網頁設計公司，將興趣變為事業。



棟篤笑比賽脫穎而出 代表香港揚威海外

除了鍾情編寫網頁，個性樂天的 Vivek 還喜歡把歡樂帶給身邊人，大學時曾擔任學院網上電台節目「小城瘋語」的主持，製造笑彈分享校園點滴。「令人笑是一種藝術，很感激城大給我機會鍛煉口才，認清自己的搞笑天分，從中培養出的多角度邏輯思維，亦有助我構思題材。」他於二〇〇七及〇八年先後獲得棟篤笑比賽冠軍，因而獲得賞識踏上表演之路，自始廣告、司儀、電影工作機會亦接踵而來。去年，他更獲邀以香港代表身分，到馬來西亞參加一年一度的大型匯演，在三千多位觀眾面前表演棟篤笑，揚威海外。在城大得到啟迪及栽培，Vivek 銘記於心，一有機會便會回饋母校。他除了應創意媒體學院邀請擔任嘉賓，跟學弟學妹分享從事網頁設計和創業心得外，還多次在學生活動中義務表演棟篤笑，以輕鬆的形式鼓勵他們為將來定好目標。Vivek 表示，未來會繼續循不同途徑貢獻城大，推動大學發展。

Mahubani Vivek Ashok 檔案

- 城大創意媒體榮譽文學士畢業生（2005）
- 獨立媒體創作人及棟篤笑表演者
- 多次跟城大學生分享經驗，並回校義務表演棟篤笑



▲Vivek（左）曾擔任大學網上電台節目主持，口才出眾，其後更獲得兩屆棟篤笑比賽冠軍。

28.10.2012(星期日) 樂聚城大校友日

「樂聚城大校友日」將於10月28日在城大校園舉行，由校友聯絡處籌辦，歡迎城大校友、同學、教職員攜同親友參加。

是次活動以「綻放多元色彩」為主題，精彩節目包括：開幕典禮、國際美食節、校園導賞、《大藍湖》電影欣賞、免費康體活動、趣味兒童學習坊及遊戲攤位等。歌星陳僖儀（校友）和梁釗峰（校友）及其 C AllStar 成員，亦會在開幕典禮上表演。在現場通過「CityU Alumni App」「打卡」，將可參加電子產品的抽獎，萬勿錯過！

網址：www.cityu.edu.hk/aro/homecoming
查詢：(852) 3442 6075